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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ТА ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК МІНІІНВАЗИВНОЇ 
ХІРУРГІЇ ПРИ РОБОТІ З ЛАПАРОСКОПІЧНИМ БОКСОМ В МАЛИХ 

АКАДЕМІЧНИХ ГРУПАХ 
Ткачов В.С.  

І медичний факультет, VІ курс,  
Сучасна хірургія стрімко розвивається, віддаючи перевагу інноваційним технологіям 

діагностики і лікування в усіх її галузях. Навчальною програмою передбачається оволодіння 
студентами численних практичних навичок, проте досить часто вони мають ознайомлювальний 
характер і перевага віддається вмінням, корисним лікарю будь-якої спеціальності. Водночас 
регламент практичних занять, особливості роботи клінічних установ і сучасні деонтологічні 
засади унеможливлюють залучення зацікавлених студентів до безпосереднього процесу 
лікування з метою опанування студентами мануальних навиків. Теоретичні знання, не 
закріплені власним емпіричним досвідом, не засвоюються студентами в мірі, необхідній для 
самостійного виконання хірургічних маніпуляцій. 

Мета роботи: обґрунтувати необхідність доповнення програми навчання курсом 
практичних навичок мініінвазивної хірургії. 

Матеріали і методи. Спостерігається широке впровадження мініінвазивних методик 
оперативного лікування в ургентну і планову хірургію, обумовлених їх численними перевагами. 
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В умовах розповсюдження малоінвазивних методів у практиці хірургів, виникла потреба 
підготовки студентів і створення відповідної програми з метою доповнення й оптимізації 
учбового плану. 

З урахуванням ефективних методів навчання та на основі результатів існуючих курсів 
підвищення кваліфікації хірургів, була розроблена програма базових практичних навичок 
мініінвазивної хірургії. Програма складається з одинадцяти вправ, що логічним чином розділені 
на три блоки по три-чотири вправи в кожному. Перший блок вправ знайомить студента з 
лапароскопічними інструментами, відмінностями в роботі відкритим та лапароскопічним 
доступом, і направлений на якомога швидке адаптування до роботи в тривимірному просторі по 
двовимірному зображенню; точну координацію рухів при використанні інструментів великої 
довжини з малим кутом огляду та пристосування до ефекту важеля; опанування студентом 
вивірених рухів, одночасно виконуваних обома руками. Другий блок навчає складовим 
елементам техніки з’єднання тканин і направлений на оволодіння базовими навиками 
формування вузлів і швів за допомогою лапароскопічних інструментів. Третій блок забезпечує 
об’єднання всіх базових опанованих навичок в єдину систему з ціллю виконання складніших 
маніпуляцій на більш високому рівні. Програма має чіткі інструкції щодо виконання вправ. В 
той же час можливо суттєве ускладнення виконання вправ з ціллю адекватного підвищення 
рівня складності, необхідного для невпинного росту професіональних навичок, шляхом 
простого змінення елементів системи, збільшення їх кількості, чи підвищення вимог, 
наприклад, зменшення часу на виконання вправи. Критерії оцінювання включали контроль 
відсутності помилок, досягнення цільового часу виконання кожної вправи та відповідність дій 
учасника вимогам мініінвазивних втручаннь. З ціллю перевірки значущості відмінностей був 
використаний парний t-критерій Стьюдента (p<0,05). 

Результати. З метою перевірки ефективності розробленої програми на базі кафедри 
факультетської хірургії був проведений пробний “навчальний курс”, для якого були 
використані вправи першого блоку вищевказаної програми. У дослідженні взяли участь 
10 студентів четвертого року навчання, які не мали подібного досвіду в минулому. Опанування 
кожною вправою відбувалося на протязі 10 підходів. Встановлено, що учасник досягає кращих 
результатів, якщо чітко виконує інструкції з програми. У результаті проведеного курсу всі 
учасники досягли цільового рівня кожної з трьох вправ, та покращили свої результати в 
середньому в 3,1 рази(1 вправа), 4,3 рази(2 вправа), 4,5 рази(3 вправа) у порівнянні з 
початковим рівнем. 

Висновки. Підвищення якості підготовки фахівця-хірурга полягає не лише у 
вдосконаленні інформативного змісту навчальної програми, але і вдосконаленні форм і методів 
навчання. Практичні вправи сприяють систематизації та узагальненню знань, забезпечують їх 
закріплення власним емпіричним досвідом. На фоні стрімкого розвитку мініінвазивних 
технологій виникає необхідність впровадження методів навчання цим технологіям. На кафедрі 
факультетської хірургії була розроблена програма практичних навичок, яка спрямована на 
послідовне оволодіння студентами елементами мініінвазивної хірургії, актуальних в роботі 
компетентного спеціаліста. Передбачено вдосконалення та розширення програми з 
урахуванням особливостей побудови освітньої системи на засадах Болонського процесу. 
Випробування першого блоку програми довело її ефективність у підвищенні рівня практичної 
підготовки та підтриманні мотивації професійно орієнтованих студентів. 
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